
 
Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete (23/01/2017), 

reuniu-se este Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito 

(18) horas, para a realização da Segunda (2ª) Reunião Ordinária do Primeiro 

(1º) Período da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 

determinou que se fizesse a chamada, observando a ausência, somente, do 

vereador Aristides dos Reis de Magalhães. O Presidente, Mário Júnior justificou 

que o vereador está ausente em virtude de viagem a Belo Horizonte para 

encontro com deputado. A seguir, o Presidente colocou a Ata do dia dezesseis 

de janeiro em votação, que foi aprovada por todos. Iniciando o Pequeno 

Expediente foi feita leitura das correspondências diversas recebidas, iniciando 

pelo convite do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais para a posse dos 

Conselheiros eleitos, no dia quinze de fevereiro de dois mil e dezessete 

(15/02/2017), às dezessete horas (17 h.) no auditório do Tribunal de Contas do 

Estado, em Belo Horizonte. A seguir, foi lido documento da Secretaria de Estado 

Extraordinária de Desenvolvimento Integrado e Fóruns regionais – SEEDIF, do 

Governo do Estado de Minas Gerais convidando para a eleição de vereadores 

para composição do Colegiado Executivo dos Fóruns Regionais de Governo a 

ser realizada no dia vinte e sete de janeiro de dois mil e dezessete (27/01/2017), 

às quinze horas (15 h.), no salão nobre desta Egrégia Casa. Em seguida, foi lido 

o Ofício nº 01/2017, datado de 17 de janeiro de 2017, da Comissão Provisória 

do Partido Socialista Brasileiro – PSD de Lima Duarte, indicando o vereador 

João Batista de Moura Júnior para líder do referido Partido frente à esta Casa 

Legislativa. A seguir foi lido o ofício nº 01/2017, datado de 16 de janeiro de 2017, 

da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural de Minas Gerais – 

EMATER/MG, parabenizando a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal, 

desejando que tenha um mandato de realizações e paz. Em seguida, foi lida 

correspondência do dia 19 de janeiro do Sindicato dos Produtores Rurais de 

Lima Duarte, Olaria e Pedro Teixeira acusando recebimento do Ofício Circular 

nº 01/2017 que comunica a composição da Mesa Diretora desta Casa e 

parabenizando todos os componentes do Legislativo, desejando sucesso nessa 

empreitada como representantes de uma livre escolha da população de nossa 

cidade e se colocando à disposição, no que lhe competir, a bem de nossa 

sociedade. De imediato, foi lido convite da Paróquia Nossa Senhora das Dores 

de Lima Duarte para a solene celebração eucarística em ação de graças pelo 

início do ministério pastoral do reverendíssimo Padre Márcio Vieira Martins, 

como pároco desta paróquia a ser presidida pelo excelentíssimo e 

reverendíssimo Senhor Dom Gil Antônio Moreira, Arcebispo Metropolitano de 

Juiz de Fora, no dia cinco de fevereiro de dois mil e dezessete (05/02/2017), às 



 
dezenove horas (19 h.), na igreja matriz desta cidade. Iniciando o Grande 

Expediente foram feitas leituras das Indicações. De autoria do vereador João 

Batista de Moura Júnior: Indicação nº 21/2017, ao Secretário Municipal de 

Saúde, Dr. Sebastião Antenor Delgado Campos, para possível adequação do 

consultório odontológico da comunidade de São José dos Lopes, com mudança 

para uma sala nas dependências da Unidade Básica de Saúde do distrito, bem 

como a manutenção do lavatório de materiais e dos sanitários da UBS. Motivo: 

Os profissionais utilizam um trailler que é desconfortável com relação ao espaço 

físico e temperatura, que no verão fica insuportável. Quanto à UBS, o lavatório 

de materiais está com defeito, assim como os sanitários apresentam 

constantemente defeito, dificultando e comprometendo a qualidade dos serviços 

e atendimento à população; Indicação nº 22/2017, ao Secretário Municipal de 

Obras, Luiz Cláudio, com cópia ao Exmo. Prefeito, para que seja feita a 

manutenção da pavimentação da Rua São José Operário, no distrito de São 

José dos Lopes, pois há muito não é feito um trabalho de conservação da via, 

que se encontra com muitos buracos. Indica também o conserto do muro do 

cemitério da mesma localidade. Motivo: Atendendo reivindicação da população, 

para que se tenha melhor qualidade de acesso às vias, e no caso do cemitério, 

há tempos o muro está prejudicado e com o período de chuvas, o muro cedeu; 

Indicação nº 23/2017, ao Secretário Municipal de Esportes, Júlio César, com 

cópia ao Exmo. Prefeito, quanto a necessidade da cobertura da quadra de 

esportes da comunidade de São José dos Lopes. Motivo: atendendo solicitação 

dos moradores, a referida quadra, além de ser utilizada em atividades 

esportivas, também é utilizada em eventos da comunidade, e com a cobertura 

seria garantido um melhor aproveitamento e conforto do referido espaço; 

Indicação nº 24/2017, ao Secretário Municipal de Obras, Luiz Cláudio, com 

cópia ao Exmo. Prefeito, para que seja feita manutenção da Rua Clemente 

Armando Moreira, no Bairro Cruzeiro. Motivo: Trata-se de uma das ruas 

principais de acesso e locomoção do Bairro, com constante circulação de 

veículos e transeuntes, e em vários pontos, apresenta irregularidades e 

buracos, que são agravados com as chuvas, causando transtornos para quem 

circula e para os moradores; Indicação nº 25/2017, ao Secretário Municipal de 

Esportes, Júlio César, para que sejam implantadas no município atividades 

esportivas para pessoas com deficiência ou limitação, podendo aproveitar o 

espaço do Centro Esportivo Lincoln Moreira Duque, com acessibilidade para a 

piscina e quadras com equipamentos adequados para estas atividades. Motivo: 

O esporte faz bem para a saúde física e mental, e no caso das pessoas com 

deficiência ou limitação, a falta de atividades torna ainda mais ociosa a vida 

destes, os quais têm muitos talentos, valores e sonhos. Exemplo disso foi o 

sucesso da paraolimpíadas no Rio de Janeiro onde mobilizou o mundo inteiro. 



 
De autoria dos vereadores José Jayme Carvalho da Cunha e Jerônimo 

Sebastião de Oliveira: Indicação nº 26/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente construir quebra-

molas na Rua Sete de Setembro, próximo ao centro da cidade. Motivo: A pedido 

dos moradores que reclamam dos veículos que trafegam em alta velocidade 

pela referida rua, correndo risco de ceifar vidas e por sabermos que os 

motoristas de Lima Duarte precisam ser disciplinados; Indicação nº 27/2017, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor 

competente construir passarela na ponte em frente à casa da Dona Marisa, na 

Rua Antônio Tuita, pois o local está ficando perigoso para os pedestres. Motivo: 

A pedido do povo daquela localidade, principalmente idosos que estão com 

dificuldade para passar sobre a referida ponte. O secretário comentou que há 

doze anos, aproximadamente, esse pedido é feito pelos vereadores e que, além 

da passarela, é necessário fazer uma rotatória no cruzamento próximo à ponte, 

por ser um local perigoso e de trânsito confuso. Comentou, também que, após 

o Zuquinha ter aberto sua loja naquela esquina, o tráfego de pedestres piorou, 

pois foi construída uma rampa na porta da loja, atrapalhando a passagem de 

pedestres pela calçada. Solicitou que seja acrescida a solicitação da rotatória à 

indicação. O Presidente e o vereador Marcelo Freitas, também reiteraram a 

solicitação de um estudo técnico na localidade, pelo risco de acidentes, tanto 

para pedestres, quanto para condutores de veículo. O Vereador completou que, 

a respeito da calçada, ali não é o único lugar que o órgão fiscalizador precisa 

tomar atitudes, pois em todo o município algumas calçadas apresentam rampas 

com inclinação acentuada, nas vias públicas não há condições de pessoas com 

necessidades especiais trafegarem, pois os comerciantes fazem obras em 

estabelecimentos sem qualquer orientação técnica; Indicação nº 28/2017, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que entre em contato 

com a CEMIG para colocação de rede elétrica no poste que fincaram no final da 

Rua Antônio Duque Filho, próximo à BR-267. O local também está com 

calçamento danificado. Motivo: O povo residente na Vila Belmiro e Bairro Afonso 

Pena está reivindicando a iluminação e a reforma do calçamento, pois quando 

os idosos vêm participar das missas dominicais, estão caindo neste referido 

lugar por falta de iluminação e presença de buracos na rua. De autoria dos 

vereadores José Jayme da Cunha e Rogério Ferreira dos Santos: Indicação nº 

29/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 

determine ao setor competente colocação de manilhas na Rua São Paulo, em 

São José dos Lopes. Motivo: Pedido dos moradores da referida rua, pois a água 

corre a céu aberto, prejudicando-os e a toda comunidade; Indicação nº 30/2017, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao 

setor competente manutenção do bueiro da Rua São Judas Tadeu, em São José 



 
dos Lopes. Motivo: Pedido dos moradores da referida rua, pois quando chove 

está entrando água dentro da casa de alguns moradores, em especial da casa 

de nº 540; Indicação nº 31/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo 

Gomes de Souza, que determine ao setor competente que tape os buracos nas 

ruas asfaltadas da comunidade de São José dos Lopes. Motivo: Os buracos 

estão atrapalhando o tráfego de veículos, bicicletas e pedestres. Em 

determinados lugares, quando os veículos passam, molham os transeuntes; 

Indicação nº 32/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de 

Souza, que determine ao setor competente a recuperação do muro do cemitério 

de São José dos Lopes. Motivo: Pedido dos moradores da comunidade, pois o 

muro está caindo, causando um aspecto ruim para a comunidade, 

principalmente pela localização do cemitério ser em local bastante visível; 

Indicação nº 33/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de 

Souza, que determine ao setor competente o calçamento da Rua Santa 

Terezinha, em São José dos Lopes. Motivo: Pedido dos moradores da referida 

rua. A comunidade possui poucas ruas sem calçamento e esta é uma delas, o 

que causa dificuldade no tráfego de veículos e pedestres. O vereador José 

Jaime Carvalho da Cunha, um dos autores da indicação complementou que um 

dos postes da referida rua está quase caindo, em virtude do descaso em que a 

rua se encontra; Indicação nº 34/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo 

Gomes de Souza, que determine ao setor competente o calçamento da rua sem 

saída que faz esquina com a Rua São Paulo ao lado do nº 605, em São José 

dos Lopes. Motivo: Pedido dos moradores da referida rua. A falta de calçamento 

dificulta o trânsito de veículos e de pedestres. De autoria do vereador Jerônimo 

Sebastião de Oliveira: Indicação nº 35/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente providenciar a 

reforma no ponto de ônibus na entrada do Bairro Cruzeiro. Motivo: O referido 

ponto de ônibus está quebrado, por aproximadamente cinco anos, e causa 

transtornos aos usuários que ficam expostos ao sol e a chuva; Indicação nº 

36/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 

determine ao setor competente o conserto do muro do cemitério de Monte 

Verde. Motivo: Em conversa com o conserva daquela comunidade, Carlinhos, 

este explicou que o muro caiu e a água da chuva está escoando para o arraial. 

De autoria do vereador Marcelo Rodrigues de Freitas: Indicação nº 37/2017, ao 

Diretor do DEMAE, Agostinho Nardy Riolino, que proceda a limpeza da 

barragem de abastecimento e a caixa de distribuição d’água da localidade do 

Souza do Rio Grande. Motivo: O abastecimento de água da comunidade não 

possui nenhum tratamento, sendo que a barragem e a caixa de armazenamento 

e distribuição encontram-se com acúmulo de lama e matéria orgânica, sendo 

fatores prejudiciais à qualidade da água a ser consumida, causando sérios 



 
riscos à saúde de todos. Todas as indicações foram aprovadas por nove votos. 

Terminadas as indicações, o Projeto de Lei Ordinária nº 01/2017 foi colocado 

em discussão e primeira votação. O Secretário, Geraldo Fonseca leu o relato 

em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça e de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas, em que os relatores Donizete Martins de Aguiar e Fábio 

Pereira Vieira proferiram, após verificação adequação às leis pertinentes, voto 

favorável à sua aprovação, com emenda substitutiva no caput do artigo quarto, 

com os dizeres: “Ficam as entidades contempladas pelo município com as 

contribuições obrigadas a prestarem contas das aplicações dos recursos 

recebidos aos poderes Executivo e Legislativo.” Os demais membros das 

Comissões votaram de acordo com os relatores. Depois da leitura do parecer 

em conjunto, o Presidente, Mário Júnior colocou o Projeto em votação do 

plenário. O vereador Marcelo Freitas destacou a importância da emenda ao 

projeto, para que os contemplados apresentem, também, a prestação de contas 

e o plano de trabalho ao Poder Legislativo, para demonstrar a transparência da 

administração e para que a Casa Legislativa tenha ciência em que e como os 

recursos públicos são utilizados. Não havendo manifestação contrária, o 

Presidente declarou o Projeto de Lei Ordinária nº 01/2017 aprovado em primeira 

votação. Terminadas as proposições, o Presidente convidou o Senhor Gilmarle 

Eduardo Carvalho de Paiva, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras Rurais de Lima Duarte e Pedro Teixeira para falar sobre o 

Manifesto à Sociedade Mineira, com o tema “Alerta sobre os riscos da reforma 

da Previdência Social para os Trabalhadores Rurais” para uso da tribuna, 

conforme inscrição prévia na Secretaria da Câmara. Gilmarle passou ao 

Presidente, que proferiu a leitura, o Manifesto dando as explicações sobre o 

movimento que os órgãos ligados aos produtores rurais estão organizando para 

que a reforma da previdência não seja aprovada, pois afetaria de forma 

desastrosa as conquistas trabalhistas alcançadas por esses trabalhadores, 

através da Constituição Federal de 1988. A seguir, o Presidente do Sindicato, 

Gilmarle cumprimentou todos os presentes e explicou que a matéria a ser 

apresentada é um estudo feito pela Confederação Nacional dos Trabalhadores 

na Agricultura – CONTAG – desmascarando o rombo da Previdência. Explicou 

que estão mobilizando todo o país, para dar o “não” à reforma da previdência, 

porque se essa reforma acontecer, no meio rural que hoje é para homens a 

exigência de idade de sessenta anos e cinquenta e cinco, para mulheres, será 

elevada para sessenta e cinco anos para ambos os sexos e comprovação de 

vinte e cinco anos de trabalho no campo, além de contribuição mensal à 

Previdência, sendo que hoje esses trabalhadores são segurados especiais, 

sendo a exigência filiação aos sindicatos de sua categoria; diante dessa 

situação, os sindicatos começarão, a partir do dia onze de fevereiro (11/02), a 



 
mobilização geral das classes, a nível nacional, para manifestarem contrários à 

reforma; comentou que o Prefeito de Juiz de Fora, Bruno Siqueira, já declarou 

seu apoio ao movimento e solicitou que a Câmara e o Prefeito de Lima Duarte 

também aprovem e auxiliem o movimento em nosso município, pois se a 

reforma for aprovada, haverá um grande êxodo rural, principalmente na nossa 

região, que já conta com poucos moradores, principalmente os jovens que não 

querem ficar no campo e tem sido muito difícil para o movimento sindical segurar 

essas pessoas no meio rural, se isso acontecer será catastrófico; disse que se 

o campo parar, a cidade não terá o que comer, porque a agricultura familiar 

representa, hoje, setenta por cento (70%) dos alimentos na mesa dos brasileiros 

e dez por cento (10%) do PIB nacional; solicitou ao Túlio que iniciasse a 

reprodução de um vídeo de aproximadamente um minuto e meio em que 

demonstra a farsa do rombo da previdência e pedindo para que todos sejam 

contrários à retirada de direitos dos trabalhadores; comentou que, em Brasília, 

foi confeccionado um folder com foto e nome de todos os deputados e 

senadores apoiadores da reforma e distribuídos às entidades de classe ligadas 

aos trabalhadores e com isso, vários deputados entraram em contato com a 

sede do Sindicato em Brasília, se dizendo contrários à aprovação da reforma da 

previdência e a favor dos trabalhadores; solicitou, a seguir, ao Túlio que 

colocasse outro vídeo, de aproximadamente seis minutos, que apresenta várias 

pessoas, de diversos segmentos, falando sobre o retrocesso que é essa reforma 

previdenciária;  comentou, ainda, que o Presidente da República, Michel Temer, 

convidou o sistema CONTAG e as centrais sindicais para uma negociação na 

pauta sobre a reforma da previdência, na tentativa de um acordo, porém a CUT, 

CTB, Força Sindical e Sistema CONTAG não aceitaram acordo para essa 

reforma, pois esta será contra o trabalhador e o princípio dessas instituições é 

defender os trabalhadores; disse que se a reforma for aprovada, as cidades de 

pequeno porte terão prejuízo, também, no comércio local, pois os beneficiados 

usam seus recursos dentro de suas cidades, trazendo circulação na economia  

de seus municípios; solicitou dos vereadores e Prefeito o apoio ao movimento, 

na manifestação do dia quinze de fevereiro, explicando que as pessoas da zona 

rural da nossa região estão comovidas com essa situação e precisam de 

conduções para estarem em Juiz de Fora nesta data, para não deixar que esse 

retrocesso aconteça. Agradeceu a todos a oportunidade de usar a tribuna da 

Câmara e encerrou sua fala, ficando à disposição para qualquer esclarecimento. 

O Presidente, Mário Júnior, agradeceu a presença de Gilmarle com preciosa 

informação, se disponibilizando para dar divulgação do movimento e ratificou a 

fala do Presidente do Sindicato no que diz respeito a não afetar somente os 

trabalhadores, mas a sociedade como um todo, em especial na economia dos 

municípios, pois é clara a movimentação no comércio local no período em que 



 
os aposentados recebem seus benefícios. Falou, também, na possibilidade da 

Casa Legislativa enviar aos deputados um documento para que se sensibilizem 

e não aprovem as mudanças da forma que estão sendo apresentadas. Deixou 

a Câmara à disposição do Presidente do Sindicato para outras manifestações, 

desejando que os sindicatos saiam vitoriosos nessa luta. Antes de dar 

prosseguimento à reunião, o Presidente fez registrar que foi procurado por um 

morador de Ibitipoca informando que a Casa Legislativa perdeu a vaga no 

Conselho do Parque Estadual. Pediu que fizesse o registro de sua indignação 

sobre o assunto, porque o Conselho solicitou, no ano passado, a indicação do 

representante da Câmara ao então presidente, ex-vereador Antônio Alves de 

Paula. Comentou que, à época, a Assessora Jurídica, Dra. Aline, fez o 

requerimento e ele, não sabe o motivo, se recusou a nomear o conselheiro. 

Complementou que até a presente data o Conselho está sem o representante 

da Casa, mas que irá solicitar à Dra. Aline que apresente um recurso junto ao 

IEF para que possa reverter esse quadro e a Câmara volte a ter a 

representatividade no referido Conselho. O vereador João Batista de Moura 

Júnior disse que o requerimento foi lido em plenário e desconhece o motivo de 

não ter sido eleito o conselheiro para esse Conselho, dizendo achar lamentável 

terem perdido essa vaga, ficando no aguardo da resposta ao recurso. O 

Vereador Marcelo Freitas sugeriu que todos os vereadores assinem esse 

recurso como forma de demonstração de interesse da Casa em manter essa 

vaga, que é de extrema importante para o município. O Presidente deu início à 

Palavra Livre, informando a presença do Robson na assembleia e que ele veio 

solicitar dos vereadores a confecção de um projeto de lei para regulamentar o 

funcionamento das farmácias em nosso município, pois não está havendo um 

consenso entre os farmacêuticos com relação ao horário de fechamento de seus 

estabelecimentos e o sistema de plantão, prejudicando a população de nossa 

cidade. O vereador Walter Neves disse que, há tempos, a Câmara votou um 

projeto com matéria a esse respeito, porém parece que tal lei não vem sendo 

cumprida; questionou ao Presidente o envio do requerimento ao DER ao que o 

Presidente respondeu estar esperando a resposta do departamento à 

solicitação do Prefeito no que diz respeito do município assumir os trabalhos da 

estrada de Ibitipoca. O vereador Walter parabenizou o Secretário de Obras, Luiz 

Cláudio, que tem atendido, a contento, as solicitações dos vereadores e 

acrescentou que prefere ir direto aos secretários ou ao Prefeito para fazer suas 

reivindicações, pois acredita serem mais céleres que as indicações, mas 

acredita que o Prefeito irá atender a todas as indicações dos colegas; pediu a 

todos um pouco de paciência, pois o Prefeito assumiu os trabalhos do município 

há poucos dias, mas não deixará de atender a todos, dentro das suas 

necessidades. Em seguida, o Vereador João Batista desejou a todos uma boa 



 
noite e parabenizou a ação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, através de 

seu Presidente, Senhor Gilmarle, se dizendo de acordo com a iniciativa da não 

aprovação da reforma previdenciária, em que o Governo Federal tenta 

prejudicar o trabalhador, lembrando que todas as medidas provisórias neste 

sentido, só prejudicaram o trabalhador, tanto rural quanto urbano, destacando 

que os únicos benefícios que o trabalhador conquistam na previdência social 

são através de  ações cíveis públicas que têm efeito em seus respectivos 

estados; comentou que, no ano passado, fez um requerimento para a Secretaria 

de Administração, pois o prazo para a empresa de transportes urbanos estar 

atuando em nosso município já havia expirado e constantemente recebe 

reclamação dos usuários do transporte público, oferecendo denúncia de que há 

ônibus circulando em nosso município com idade superior a vinte anos e solicita 

que o município abra um novo processo de licitação para concessão do 

transporte público e que algumas pessoas acreditam que a Câmara aprova o 

aumento de tarifas que são feitos sem explicações e que esses aumentos são 

feitos através de decreto do Executivo, sem a participação da Câmara. O 

vereador Walter Neves solicitou um a parte e denunciou que os ônibus têm 

andado com excesso de passageiros e cobrando para levar as bagagens dos 

passageiros. O Presidente disse acreditar que esses problemas serão 

solucionados com a licitação apresentando critérios a serem seguidos pela 

empresa vencedora. A seguir, o vereador Donizete Aguiar fez uso da palavra, 

iniciando com os cumprimentos de praxe e reforçou o pedido do colega João 

Batista, denunciando, também, que os ônibus que atendem o arraial de Ibitipoca 

não têm condições de rodar, sem manutenção, estragando na estrada e 

deixando os usuários sem transporte e cobrando o valor normal da passagem. 

De imediato, o vereador Geraldo Fonseca fez os cumprimentos e agradeceu a 

presença do Gilmarle, destacando a importância do assunto, pois se a reforma 

for aprovada, a maioria dos aposentados irá desfrutar muito pouco de seus 

benefícios, em virtude de ser de forma tardia; reforçou que os cálculos 

apresentados pelo Governo Federal para aprovar a reforma é realmente uma 

mentira que está sendo contada para forçar a aprovação da dita reforma; pediu 

a população para apoiar e participar desse movimento, pois todos nós estamos 

sendo lesados. A seguir, o vereador Rogério Ferreira solicitou que fosse pedido 

à Secretária de Turismo a possibilidade de não colocarem barracas na Rua 

Tancredo Alves, esquina com a Rua Antônio Carlos, no período do carnaval, 

pois prejudica o atendimento do Bar do João; disse que o dono do bar esteve 

com ele e fez essa reclamação, pois as barracas são montadas fechando a 

entrada de seu estabelecimento; solicitou que a Secretária de Turismo 

verificasse essa situação, pois o empresário paga seus impostos em dia e 

quando há uma oportunidade de receber um extra, é impedido pelos 



 
barraqueiros que fecham a rua de acesso ao seu bar; acrescentou, ainda, que 

a população de Orvalho já adquiriu o material para as instalações elétricas do 

prédio da estação e que estão aguardando o eletricista para fazer as devidas 

instalações; solicitou que o Secretário de Obras envie o eletricista para fazer a 

referida instalação para que a comunidade possa dar continuidade à confecção 

dos artesanatos, pois usam esse espaço para esse fim; agradeceu o Secretário 

de Obras por ter realizado o ensaibramento do trevo do Batatal, conforme 

solicitado na reunião anterior e a limpeza do Morro do Dirceu, onde o barranco 

havia caído e esses serviços foram realizado a contento. Ao final da fala do 

vereador, o Presidente disse que irá reforçar o pedido com relação ao Bar do 

João, pois vários comerciantes fazem a mesma reclamação, acreditando que, 

nos eventos promovidos pelo município, estes deveriam ser mais valorizados, 

pois são os que estão no município o ano todo, pagando seus impostos e 

gerando emprego e renda para o município e merecem ser olhados com mais 

atenção e serem ouvidos em suas reivindicações, pois quando chegam os 

eventos, os barraqueiros têm mais privilégios, apesar de também precisarem de 

seus ganhos. Em seguida, o vereador Marcelo Freitas fez uso da palavra, 

iniciando com os cumprimentos de praxe, em especial ao Gilmarle que muito 

honrou a Casa com sua presença e fez com que ele ficasse emocionado, por 

lembrar de seu avô, José Augusto de Oliveira, conhecido como Zé Augusto do 

Sindicato, que por mais de cinquenta anos dedicou seus trabalhos ao Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais da nossa região e sempre defendeu os direitos dos 

trabalhadores, que se sente honrado de ser neto de uma pessoa digna e 

honesta; disse sentir-se constrangido com a PEC que quer prejudicar os 

trabalhadores, sendo um retrocesso aos direitos dos trabalhadores, que seu avô 

sempre lutou para conquista-los; colocou-se favorável ao movimento, dizendo a 

Gilmarle poder contar com seu apoio e de todos os demais vereadores nessa 

luta em prol de todos os trabalhadores; foi favorável, também, ao projeto de lei 

para regularizar o horário de atendimento das farmácias, pois é necessário criar 

mecanismos de divulgação desses plantões, pois a população não tem acesso 

a essa informação, necessitando ligar para a Santa Casa para obterem essa 

informação; solicitou que seja feito uma relação com os nomes e contatos dos 

secretários da Prefeitura para distribuição aos vereadores para encurtar o 

caminho das comunicações e ganhar tempo, podendo, até, reduzir o número de 

indicações, como foi mencionado pelos vereadores Walter Neves e Geraldo 

Fonseca; agradeceu aos secretários os trabalhos solicitados através das 

indicações da reunião anterior e já realizados; disse entender a necessidade de 

se dar tempo a atual administração para realização dos pedidos, pois não há 

condições de serem atendidos em sua plenitude em poucos dias; sabe que a 

população está ansiosa por melhoras, mas acredita na administração e não quer 



 
colocar culpa ou elogiar e vangloriar alguém, mas que é importante que as 

indicações possam ser atendidas, pois está sendo atendido um pedido do povo 

e não de um vereador em particular. De imediato, o vereador Fábio Vieira 

parabenizou o Senhor Gilmarle, pois a vida na roça é árdua e o produtor rural, 

aos sessenta anos, já perdeu sua força de trabalho e se a aposentadoria dessas 

pessoas for alterada, não terão tempo, nem prazer para aproveitar seu merecido 

descanso com a aposentadoria; solicitou que as luminárias das pontes do Poço 

da Pedra tenham suas lâmpadas trocadas, pois somente uma está funcionando, 

dificultando o tráfego das pessoas que as usam à noite; questionou o motivo da 

passarela da ponte do Bairro Cruzeiro ter tido suas obras paralisadas, pois os 

moradores o questionam sobre esse assunto e precisa de uma informação 

confiável para repassar aos cidadãos. O Presidente explicou ao vereador que 

no final da gestão anterior, o então vereador, atual vice-prefeito, Tadeu Tavares, 

solicitou aos líder do ex-prefeito que fosse analisado o começo de algumas 

obras para que não deixassem obras por fazer e com uso dos recursos de forma 

intempestiva, que ao invés de trazer benefícios para a comunidade, traria 

transtornos e que o pedido não foi atendido, tendo em vista o número de obras 

paralisadas e com o período das chuvas deixou a cidade em estado caótico. 

Não havendo mais nenhum vereador a fazer uso da palavra e nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião.  Para constar, o Presidente determinou que esta Ata 

fosse confeccionada e depois de lida, se aprovada, assinada. Lima Duarte, 26 

de janeiro de 2017. 

 


